
Písemka z Teorie èísel a RSA (18. kvìtna 2009)1. pøíklad (5 bodù)V závislosti na pøirozený
h èísle
h k; l urèi NSD(3k2 � 3kl; k2 + l2).2. pøíklad (5 bodù)Rozlo¾ èíslo 540 + 30i na souèin prvoèinitelù v Z[i℄. Nezapomeò zdùvodnit, ¾ejde skuteènì o prvoèinitele.3. pøíklad (5 bodù)Popi¹ expli
itnì izomor�smy Z�25 ' Z4 � Z5 ' Z20 (a najdi primitivní prvek vZ�25).4. pøíklad (5 bodù)De�nuj silné a slabé pseudoprvoèíslo v bázi a. Najdi v¹e
hna a 2 Z taková, ¾e55 je silné, respektive slabé pseudoprvoèíslo v bázi a.5. pøíklad (5 bodù)Urèi, kolik má kongruen
e x2 � 181 (mod 237) 
eloèíselný
h øe¹ení takový
h, ¾e0 � x < 237.6. pøíklad (5 bodù)Popi¹ v¹e
hny 
haraktery modulo 13. Popi¹ ty z ni
h, které mají øád 6.7. pøíklad (5 bodù)De�nuj Euklidovský obor. Doka¾, ¾e Z[p�2℄ je Euklidovský. Doka¾, ¾e jehoinvertibilní prvky jsou pouze 1 a -1.8. pøíklad (5 bodù)Najdi v¹e
hna 
eloèíselná øe¹ení rovni
e x2 + 2 = y3.9. pøíklad (5 bodù)Najdi v¹e
hna 
eloèíselná øe¹ení rovni
e x2 � 6y2 = 1. Najdi aspoò dvì øe¹enírovni
e x2 � 6y2 = 10 v pøirozený
h èísle
h.10. pøíklad (5 bodù)Vyjádøi èíslo p8 ve tvaru øetìzového zlomku. Popi¹ v¹e
hny dobré aproxima
etohoto èísla.Pøi øe¹ení ka¾dého z pøíkladù mù¾e¹ pøedpokládat, ¾e platí tvrzení pøed
háze-jí
í
h úloh, i pokud jsi je nedokázal.K získání zápoètu je potøeba aspoò 32 bodù. Pøeji hodnì ¹tìstí a pøíjemnouzábavu pøi øe¹ení.


